
ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ØÊÎËÜÍÈÊÎÂ

¾ÏÎÊÎÐÈ ÂÎÐÎÁÜ�ÂÛ ÃÎÐÛ!¿

1. (5-7,8,9) Íà ñòîëå ñòîèò 2014 êîðîáîê, â íåêîòîðûõ èç íèõ åñòü êîíôå-
òû, à îñòàëüíûå ïóñòû.
Íà ïåðâîé êîðîáêå íàïèñàíî: ¾Âñå êîðîáêè ïóñòûå¿.
Íà âòîðîé � ¾Ïî êðàéíåé ìåðå 2013 êîðîáîê ïóñòûå¿.
Íà òðåòüåé � ¾Ïî êðàéíåé ìåðå 2012 êîðîáîê ïóñòûå¿.
. . .
Íà 2014-é � ¾Ïî êðàéíåé ìåðå îäíà êîðîáêà ïóñòàÿ¿.
Èçâåñòíî, ÷òî íàäïèñè íà ïóñòûõ êîðîáêàõ ëîæíû, à íà êîðîáêàõ ñ
êîíôåòàìè � èñòèííûå. Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî êîðîáîê ñ êîíôåòàìè?

2. (5-7) Ñåðåæà ñîáèðàåò èãðóøå÷íûå æåëåçíûå äîðîãè. Ó íåãî åñòü
íåñêîëüêî íàáîðîâ, â êàæäîì èç êîòîðûõ ðàçíîå êîëè÷åñòâî âàãîíîâ.
Åñëè âñå íàáîðû îáúåäèíèòü â îäèí ñîñòàâ, òî â íåì áóäåò 112 âàãîíîâ.
Åñëè âçÿòü òðè ñàìûõ ìàëåíüêèõ íàáîðà, òî â íèõ áóäåò 25 âàãîíîâ,
à â òðåõ ñàìûõ áîëüøèõ � 50 âàãîíîâ. Ñêîëüêî íàáîðîâ ó Ñåðåæè?
Ñêîëüêî âàãîíîâ â ñàìîì áîëüøîì íàáîðå?

3. (5-7,8) Ó Íåçíàéêè è Ïîí÷èêà åñòü îäèíàêîâûå ñóììû äåíåã, ñîñòàâ-
ëåííûå èç ìîíåò äîñòîèíñòâîì 1, 3, 5 è 7 ôåðòèíãîâ.

Ïðè ýòîì ó Íåçíàéêè 1-ôåðòèíãîâûõ ìîíåò ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ó
Ïîí÷èêà 3-ôåðòèíãîâûõ;
3-ôåðòèíãîâûõ � ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ó Ïîí÷èêà 5-ôåðòèíãîâûõ;
5-ôåðòèíãîâûõ � ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ó Ïîí÷èêà 7-ôåðòèíãîâûõ;
a 7-ôåðòèíãîâûõ � ñòîëüêî æå, ñêîëüêî ó Ïîí÷èêà 1-ôåðòèíãîâûõ;

Îïðåäåëèòå, ñêîëüêî 7-ôåðòèíãîâûõ ìîíåò ó Íåçíàéêè, åñëè èçâåñòíî,
÷òî ó êàæäîãî � ïî 20 ìîíåò.

4. (5-7, 8) Ïèí-êîä òåëåôîíà ñîñòîèò èç 4 öèôð (è ìîæåò íà÷èíàòüñÿ
ñ íóëÿ, íàïðèìåð, 0951). Ïåòÿ íàçûâàåò ¾ñ÷àñòëèâûìè¿ òàêèå ïèí-
êîäû, ó êîòîðûõ ñóììà êðàéíèõ öèôð ðàâíà ñóììå ñðåäíèõ, íàïðèìåð
1357: 1+7=3+5. Â ñâîåì òåëåôîíå îí èñïîëüçóåò òîëüêî ¾ñ÷àñòëèâûå¿
ïèí-êîäû. Ïåòÿ ãîâîðèò, ÷òî äàæå åñëè çàáóäåò îäíó öèôðó (íî áóäåò
ïîìíèòü åå ïîçèöèþ), òî îí ëåãêî åå âîññòàíîâèò. À åñëè îí çàáóäåò
äâå öèôðû (íî áóäåò ïîìíèòü èõ ïîçèöèè), òî åìó ïðèäåòñÿ ïåðåáðàòü
ëèøü íåáîëüøîå êîëè÷åñòâî ïèí-êîäîâ.
a) Ñêîëüêî ïèí-êîäîâ ïðèäåòñÿ ïåðåáðàòü Ïåòå â õóäøåì ñëó÷àå?
b) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò âñåãî ¾ñ÷àñòëèâûõ¿ ïèí-êîäîâ?

5. (5-7,8) Èìååòñÿ 10 îòðåçêîâ, äëèíà êàæäîãî èç êîòîðûõ âûðàæàåòñÿ
öåëûì ÷èñëîì, íå ïðåâîñõîäÿùèì íåêîòîðîãî N . a) Ïóñòü N = 100.
Ïðèâåäèòå ïðèìåð íàáîðà èç 10 îòðåçêîâ, òàêîãî, ÷òî íè èç êàêèõ
òðåõ íåëüçÿ ñëîæèòü òðåóãîëüíèê. b) Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå N , ïðè
êîòîðîì ìîæíî ãàðàíòèðîâàòü, ÷òî íàéäóòñÿ òðè îòðåçêà, èç êîòîðûõ
ìîæíî ñëîæèòü òðåóãîëüíèê?



6. (5-7,8) Ìîæíî ëè íàéòè 100 ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë,
ïåðâîå èç êîòîðûõ äåëèòñÿ íà 3, âòîðîå � íà 5, òðåòüå � íà 7, . . . ,
100-å � íà 201?

7. (5-7,8,9) a) Â òàáëèöå 3õ4 íàäî ðàññòàâèòü ÷èñëà îò 1 äî 12 òàê, ÷òîáû
ðàçíîñòü ëþáûõ äâóõ ÷èñåë, ñòîÿùèõ â îäíîé ñòðîêå áûëà êðàòíà 3,
à ðàçíîñòü ëþáûõ äâóõ ÷èñåë â îäíîì ñòîëáöå � êðàòíà 4. Ïðèìåð
òàêîé ðàññòàíîâêè:

1 4 7 10

5 8 11 2

9 12 3 6

Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ýòî ìîæíî ñäåëàòü? b) Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü
÷èñëà îò 1 äî 24 â òàáëèöå 6 × 4 òàê, ÷òîáû ðàçíîñòü ëþáûõ äâóõ
÷èñåë â îäíîé ñòðîêå áûëà êðàòíà 6, à ðàçíîñòü ëþáûõ äâóõ ÷èñåë â
îäíîì ñòîëáöå áûëà êðàòíà 4?

8. (8,9) Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî (2+
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� ðàöèîíàëüíîå. Çàïèøèòå

ýòî ÷èñëî â âèäå íåñîêðàòèìîé äðîáè.

9. (8,9) Êàêîâà íàèáîëüøàÿ âîçìîæíàÿ ïëîùàäü ÷åòûðåõóãîëüíèêà
ABCD, ñòîðîíû êîòîðîãî ðàâíû AB = 1, BC = 8, CD = 7 è DA = 4?

10. (8,9) Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå |2015m5−2014n4|, åñëè
m è n � íàòóðàëüíûå ÷èñëà.

11. (9) Öåëûå ÷èñëà a, b è c òàêîâû, ÷òî a ·
(
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)
+c = 5.

Êàêîâî ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå |a+ b+ c| ïðè ýòîì óñëîâèè?

12. (9) Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíî 9 òî÷åê â âèäå ðåøåòêè 3 × 3, êàê ïî-
êàçàíî íà ðèñóíêå.

à) ×åðåç âñå âîçìîæíûå ïàðû òî÷åê ïðîâåëè ïðÿìûå. Ñêîëüêî ðàç-
ëè÷íûõ ïðÿìûõ ïîëó÷èëîñü? á) Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ðàçëè÷íûõ òðå-
óãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â ýòèõ òî÷êàõ?



13. (9) Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
√
x2 − 1 +

√
x2 − 4x+ 3 +

√
2x+ 3− x2 > 2.

14. (9) Â ïàðàëëåëîãðàììå ABCD óãîë ∠BAC â äâà ðàçà áîëüøå óãëà
∠BDC. Íàéäèòå ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî AB =
AC = 2.

15. (9) Íàéäèòå q, ïðè êîòîðîì x2+x+q = 0 èìååò äâà ðàçëè÷íûõ äåéñòâè-
òåëüíûõ êîðíÿ, óäîâëåòâîðÿþùèõ ñîîòíîøåíèþ x4

1 + 2x1x
2
2 − x2 = 19.

Îòâåò: q = −3.


